

За физкультурные кадры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 12—13 [1839—1840] ● Пятница, 21 марта 1986 г. ● Газета издается с 1940 года ● Цена 2 коп.

Практика нашей бригады в Ленинградском обкоме ВЛКСМ завершается.

Часть работы выполняет вся бригада. Но получаем и индивидуальные поручения. Для меня таким явилась работа по письму, поступившему в обком комсомола от занимающихся в конно-спортивной секции, созданной в деревне Новая Буря, являющейся владением совхоза «Крошадский» Ломоносовского района. Ребята писали о том, что конюшня расположена в непригодном, холодном помещении, а отсюда болезни коней, снижение интереса сельских школьников к занятиям в секции.

И вот поездка в деревню, которая находится в самой глубинке области, километров сто от Ленинграда. Вместе с инструктором Ломоносовского РК ВЛКСМ Владимиром Дорошиным идем на конюшню. Знакомимся с тренерами, с ребятами — инициаторами написания письма.

С каким энтузиазмом сельские школьники, не избалованные разнообразием интересных занятий в часы досуга, занимаются в секции! Пока старшие ребята отработывают преодоление пре-

Мужает практикант в работе

И дело сдвинулось с места

пятствий на специальной площадке, малыши с огромным старанием ухаживают за лошадьми, чистят конюшню, «латают» дыры в стенах.

Действительно, в помещениях очень холодно, крыша протекает. Беседуем с тренером Людмилой Владимировной Степновой. Скромно говорит об успехах, уверяет, что в таких условиях можно работать и что сама никогда не написала бы такого письма.

Как не сказать доброе слово о тренерах секции — настоящих энтузиастах своего дела. Оставив в Ленинграде хорошую работу, устроенную жизнь, приехали они девять лет назад в эту деревню искать талантливых спортсменов. За это время совхозная секция стала одной из лучших в области, спортсмены успешно выступают и за сборную команду Ленинграда.

Следующая встреча — с ди-

ректором совхоза. Для этого совершаем микропереход километров пять, в соседнюю Лопухинку, где расположена дирекция хозяйства.

В нашем разговоре, кроме директора, участвуют председатель профкома, главный зоотехник, главный ветеринар. Разговор о конюшне перешел в обсуждение проблем современного села. Директор понимает, что секция — это немаловажный фактор, способствующий закреплению молодежи на селе, решению проблемы свободного времени. Но план есть план. Строительство сельского спортивного комплекса намечено лишь на 1990 год. А пока...

Только поздним вечером возвращаюсь в Ленинград. А на следующий день — продолжение начатой работы. Беседовал со вторым секретарем Ломоносовского РК ВЛКСМ, ответственными товарищами из ЛОС ДСО

«Урожай», с корреспондентом «Ленинградской правды»... Выяснились и уточнялись спортивные, организационные, финансовые вопросы. Получилось хорошее практическое занятие по курсу «Организация и управление физкультурным движением».

И вот первые результаты работы. Ломоносовский РК ВЛКСМ готовит постановление о мерах по улучшению работы конно-спортивной секции деревни Новая Буря. Решение вопроса поставлено на контроль Ломоносовским РК партии и райисполкомом. Ведется поиск организации, которая сможет взять шефство над строительством новой конюшни. Устанавливается контакт с областным штабом ССО на предмет направления строительного отряда в этот совхоз будущим летом. «Ленинградская правда» готовит к публикации материал об успехах и проблемах секции.

Дело сдвинулось с места. Хочется верить, что в скором будущем сельские ребята смогут тренироваться в нормальных условиях.

А. СОМКИН,
студент IV курса тренерского факультета

Комсомольский телегайн

РЕКОМЕНДАЦИИ ПОЛЯРНИКАМ

Согласитесь, занятия по общефизической подготовке в суровых полярных условиях затруднительны, но и совершенно необходимы для нормальной работы. И не случайно в наш институт обратились начальник и врач комсомольско-молодежной станции «Северный полюс-1» за методическими рекомендациями по проведению занятий физической культурой и для того, чтобы ознакомиться с тренажерами, имеющимися в институте. Активное участие в подборе нужной информации для полярников принял наш комитет комсомола, а также начальник научно-исследовательского сектора института, кандидат педагогических наук А. Н. Першин.

В СОСТАВЕ

ОПЕРОТРУДА

В рейд по Кировскому району в субботу и воскресенье 15 и 16 марта в составе оперативного комсомольского отряда дружинников (ОКОД) вышли 40 студентов тренерского факультета и 22 педфаковца. Особенно хорошо действовали студенты педфака.

«АБИТУРИЕНТ»

ГОТОВИТСЯ

Началось формирование штаба группы «Абитуриент». Его командиром назначена студентка 1-й группы II курса педфака Э. Шаринова (Шамилова).

В отличие от прошлого года группа будет работать в одну смену — с 1 июля по 10 августа. Продумывается план ее работы, культурная программа проведения досуга абитуриентов. У членов группы, так же, как и у бойцов ССО, будут свои эмблема и значок.

Т. НЕВРЮЕВА,
наш корр.

В 1942 году в США вышла книга американского социолога А. Фараго «Психологическая война в Германии». В ней рассказывалось о методах обработки общественного мнения в третьем рейхе. В этом сочинении автор подробно исследовал весь длинный конвейер лжи и демагогии, который был запущен нацистской пропагандой.

Сегодня, однако, в США, как никогда, интерес к политической пропаганде стал носить уже далеко не академический характер. Именно по инициативе американской администрации развязана самая настоящая «психологическая война» против СССР и других стран социализма. В эфире бушует целый хор различных «голосов», сдиржированных по единой антикоммунистической программе. С этой же целью идет интенсивная подготовка к непосредственному телевещанию на СССР через искусственные спутники. Полным ходом завершается реконструкция мощностей «Голоса Америки». Нет недостатка и в идейном обосновании необходимости для США

На повестке дня — контрпропаганда

ведения подобной «радиовойны».

Спорт сегодня — явление универсальное. По своей социальной природе он прочно вовлечен в сферу идеологической борьбы. Пропагандистские возможности спорта огромны. Его влияние на психологию масс беспрецедентно. Творцы западной идеологии уже давно это осознали. В свое время президент США Дж. Форд выразил по этому поводу совершенно открыто: «При нынешнем состоянии системы массовых коммуникаций спортивный триумф является не менее эффективным способом поднять дух нации, чем, скажем, победа на поле сражения». Не этим ли соображением руководствовался Р. Рейган, когда давал директиву о «победе любой ценой» на олимпиаде в Лос-Анджелесе?

В нашем институте на кафедрах общественных наук актуальным вопросам идеологической

борьбы уделяется большое внимание. Наиболее интересный аспект этой работы — ее контрпропагандистский пафос.

В конце 1985 г. коммунисты кафедр общественных наук специально собрались, чтобы обсудить, как продуктивнее вести идейное воспитание наших студентов в плане активного разоблачения буржуазных мифов, в которых фальсифицируется реальный социализм, искажается объективная картина кризиса капиталистического общества и т. д. Особый акцент был сделан на проблеме идеологических спекуляций западной пропаганды вокруг спорта.

Решение этой проблемы зависит не только от теоретических знаний, но и от владения конкретными приемами и навыками контрпропагандистской работы. Поэтому было признано целесообразным провести теоретический семинар для консультантов

сети партийной учебы, а затем и семинары на кафедрах. Назрела также необходимость создать на кафедрах общественных наук фонд материалов контрпропагандистской направленности, подготовить ряд статей такого же характера. В разоблачении идеологических спекуляций вокруг спорта большую помощь окажут материалы по существу нового спецкурса, подготовленного профессором Н. А. Пономаревым, «Идеологическая борьба и спорт в современном мире».

Материалы XXVII съезда партии ставят перед коммунистами кафедр общественных наук задачу еще более активно продолжать актуальную на сегодня работу в этом направлении.

А. ЩЕЛКИН,
зав. кафедрой философии и научного коммунизма
В. ЛИТВИНСКИЙ,
секретарь партбюро кафедр общественных наук

Это стало традицией — во втором семестре среди слушателей школы молодого лектора (ШМЛ) факультета общественных профессий проводится конкурс на звание лучшего молодого лектора. Для студентов участие в конкурсе — это подведение итога их работы в ШМЛ. В ходе конкурса повышается их идейно-политический уровень, они приобретают новые методические навыки подготовки и чтения лекций, являются пропагандистами общественно-политической и социально-экономической стратегии нашей страны, нашего общества.

Нынешний конкурс нацелен на

И СНОВА КОНКУРС

пропаганду решений XXVII съезда КПСС. В Резолюции съезда по Политическому докладу ЦК КПСС отмечается возрастающая роль пропаганды в претворении в жизнь экономической и социальной политики партии, в формировании социалистического (общественного) сознания. Конкурс будет также способствовать развитию физической культуры и спорта и пропаганде славных традиций института в связи с приближающимся его 90-летием.

Как обычно, конкурс, в оргкомитет которого входят пред-

ставители правления общества «Знание», комитета ВЛКСМ, советов ШМЛ и ФОРП, проводится в три тура.

Первый тур проходит в группах секций истории КПСС и международных отношений, философской, политэкономии, истории физической культуры и спорта, педагогики, научного атеизма, идеологической борьбы и спорта, антиалкогольной пропаганды (срок — март).

В конце марта будет проведен второй, факультетский, тур, а в

первой половине апреля — общеинститутский, заключительный.

Кандидатов для участия в первом (секционном) туре, количество которых не ограничено, выдвигают сами члены секций. В ходе тура победителей выявляет студенческая аудитория при участии преподавателя-консультанта и методиста ШМЛ.

По завершении секционного тура в оргкомитет подаются заявки на участие в факультетском туре, в котором могут участвовать только победители первого этапа конкурса. На каждого участника полуфинала секции ШМЛ представляют краткую характеристику, письменную рецензию

на выступление (лекцию), а также ее тезисы.

Победители конкурса, которых выявляет общеинститутский финал, награждаются Почетными грамотами. Они получают рекомендации для выступления в члены Всесоюзного общества «Знание».

Подспорьем лекторам в подготовке к конкурсу является книжно-журнальная выставка материалов XXVII съезда КПСС, оформленная в Ленинском зале кафедры истории КПСС и политэкономии. Здесь же имеется тематика выступлений, разработанная советом ШМЛ.

С. ДАНИЛОВ,
методист ШМЛ

25 февраля — 6 марта 1986 года состоялся очередной XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд состоялся на крутом переломе в жизни страны, современного мира в целом. Съезд — историческое, мирового значения событие.

Съезд показал, что КПСС последовательно продолжает дело Великого Октября, уверенно идет ленинским курсом, достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всего советского народа.

Съезд показал, что партия способна в максимальной степени извлечь уроки из прошлого, широко, по-ленински осмыслить переживаемое время, выработать реалистическую, всесторонне взвешенную программу действий.

Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический, съездом утвержденный курс партии.

Съезд показал, что решающим в выполнении этой программы, в успехе дела ускорения является человеческий фактор и активизировать его можно только через хорошо продуманную экономическую стратегию, сильную социальную политику и целеустремленную идею — воспитательную работу в их неразрывном единстве.

Съезд показал, что КПСС — партия социального прогресса и мира, что для него нет выше цели, нежели сохранение мира на Земле, предотвращение термоядерной катастрофы.

Съезд прошел в атмосфере партийной принципиальности и единства, требовательности и большевистской правды, открытого выявления недостатков и упущений, глубокого анализа внутренних и внешних условий развития нашего общества.

Все это прочто сценарировано в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК М. С. Горбачев. В докладе воплощены теоретическая мудрость партии, ее политический реализм и устремленность в будущее, выраженные в новой редакции Программы КПСС; неколебимая твердость, точность и гибкость ее организационных форм, воплощенных в Уставе; четкая притическая направленность, конкретность, определенность во времени и пространстве Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

В Политическом докладе ЦК КПСС нарисована впечатляющая, масштабная картина современного мира, его основных тенденций и противоречий. Дан всесторонний анализ состояния советского общества, его успехов и трудностей и четко очерчены основные направления экономической и социальной политики партии, дальнейшей демократизации нашего общества. Поставлены основные цели и определены направления ее внешнеполитической стратегии. Подведены итоги обсуждения новой редакции Программы и изменений в Уставе партии. Выражена уверенность в успехе великого дела социализма и коммунизма, вера в светлое будущее человечества.

Благодаря огромным усилиям народа за четверть века после принятия третьей Программы КПСС Советский Союз добился внушительных успехов, говорится в Политическом докладе. Национальный доход вырос почти в 4 раза, промышленное производство — в 5 раз, сельскохозяйственное — в 1,7 раза. Реальные доходы на душу населения увеличились в 2,6 раза, общественные фонды потребления — в 5 с лишним раз. Построено 54 миллиона квартир. Осуществлен переход ко всеобщему среднему

образованию. Четверо возросло число лиц, окончивших вузы. Общепризнаны успехи науки, медицины, культуры.

По достоинству оценивая достигнутое, отметил М. С. Горбачев, руководство КПСС считает своим долгом честно и прямо сказать партии и народу о наших упущениях в политической и практической деятельности, неблагоприятных тенденциях в экономике и социально-духовной сфере, о причинах таких явлений. Прежде всего причинах субъективного порядка, когда проблемы в развитии страны нарастают быстрее, чем решались. Инертность, застылость форм и методов управления, снижение динамики в работе, нарастание бюрократизма — все это наносило немалый ущерб делу. В жизни общества начали проступать застойные явления.

Перед партией встала задача большой исторической важности: выработать принципиально новый стратегический курс. Этот курс — на ускорение социально-экономического развития страны — был выдвинут на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. Он получил широкую поддержку партии, всего народа. Концепция ускорения красной нитью проходит через Политический доклад ЦК КПСС, другие документы и материалы съезда, выступления его делегатов.

Ускорение, отмечается в докладе, — это прежде всего повышение темпов экономического роста. Но не только. Суть его — в новом качестве роста: всемерной интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, структурной перестройки экономики, эффективных форм управления, организации и стимулирования труда. Курс на ускорение предусматривает проведение активной социальной политики, погледовательное утверждение принципа социалистической справедливости, совершенствование общественных отношений, обновление форм и методов работы политических и идеологических институтов, углубление социалистической демократии, решительное преодоление инерции, застойности и консерватизма — всего, что сдерживает общественный прогресс.

Главное, что должно обеспечить успех дела ускорения, — живое творчество масс, максимальное использование огромных возможностей и преимуществ социалистического строя. Ускорение социально-экономического развития страны — ключ к решению всех наших проблем — как ближайших, так и перспективных, экономических и социальных, внутривнутриполитических и внешних. Успешное осуществление этого курса позволит достичь главных рубежей экономического и социального развития, определенных новой редакцией Программы КПСС и Основными направлениями.

А рубежи эти грандиозны, впечатляющие. К концу столетия национальный доход возрастет почти в два раза при удвоении производственного потенциала и его качественном преобразовании, производительность труда — в 2,3—2,5 раза, энергоёмкость национального дохода снизится в 1,4 раза и металлоёмкость — почти в 2 раза. Это будет означать крутой поворот к интенсификации производства, повышению качества и эффективности.

Главным средством интенсификации производства является научно-технический прогресс, коренное преобразование производительных сил общества. При этом речь идет о глубокой реконструкции народного хозяйства на основе новейших достижений науки и техники, о прорывах на авангардных их направлениях, перестройке хозяйственного механизма, системы управления.

В этих целях предусмотрено изменить структурную и инвестиционную политику, то есть перенести центр внимания с количественных показателей на качество и эффективность, с промежуточных — на конечные результаты, с расширения производственных фондов — на их обновление, с наращивания топливно-сырьевых ресурсов — на улучшение их использования, на ускоренное развитие наукоемких отраслей, производственной и социальной инфраструктуры. Достаточно сказать, что в двенадцатой пятилетке предусмотрено направить на реконструкцию и техническое перевооружение производства свыше 200 миллиардов рублей — больше, чем за предшествующие десять лет.

Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии машиностроения, которое является по существу программой его модернизации. Идея коренной реконструкции топливно-энергетического комплекса пронизывает Энергетическую программу.

Многое предстоит сделать в металлургии и химической промышленности, электронике и комплексной механизации производства, в транспорте и в связи. Приоритетное развитие получат легкая и другие отрасли промышленности, работающие непосредственно на удовлетворение потребностей населения.

Техническую реконструкцию невозможно осуществить без коренного улучшения капитального строительства, что потребует поднять на новый индустриальный и организационный уровень весь строительный комплекс, практически в 2 раза сократить инвестиционный цикл от проекта до полного освоения мощностей.

Необходимость реконструкции выдвигает новые задачи перед наукой. Нужно энергичнее осуществлять поворот науки и нуждам народного хозяйства. Не менее важен поворот производства лицом к науке, его максимальная восприимчивость и дееспособность науки и техники.

Первоочередной задачей является решение продовольственной проблемы. Здесь имеется движение вперед, но преодоление отставания сельского хозяйства осуществляется медленно. Нужен решительный перелом с тем, чтобы уже в двенадцатой пятилетке заметно улучшить снабжение населения продовольствием. Мы можем и обязаны это сделать. В этих целях необходимо создать условия для гарантированного производства продукции. Речь идет в первую очередь о повышении плодородия земель, широком применении интенсивных технологий. Ближайший источник пополнения продовольственного фонда — сокращение потерь продукции полей и ферм при уборке, транспортировке, хранении и переработке.

Принципиальное значение имеет создание единых органов управления агропромышленным комплексом (АПК). Теперь задача состоит в том, чтобы эту организационную структуру подкрепить действенным хозяйственным механизмом. Важно открыть простор экономическим методам хозяйствования, значительно расширить самостоятельность колхозов и совхозов, их заинтересованность и ответственность за конечные результаты.

Материально-техническая база АПК будет и впредь последовательно развиваться. Однако главным двигателем прогресса, его душой был и останется человек. Постоянная забота об условиях труда и быта сельских тружеников — самая крепкая гарантия успехов.

Чтобы успешно решать новые задачи в экономике, необходимо глубоко перестроить хозяйственный механизм, создать целост-

ную, эффективную и гибкую систему управления, позволяющую полнее реализовать возможности социализма.

Хозяйственное управление, сказано в Политическом докладе ЦК КПСС съезду, нуждается в постоянном совершенствовании. Но сейчас ситуация такова, что ограничиться частичными улучшениями нельзя — необходима радикальная реформа. Смысл ее в том, чтобы на деле подчинить все наше производство общественным потребностям, удовлетворению нужд людей, нацелить управление на повышение эффективности и качества, ускорение научно-технического прогресса, развитие заинтересованности работников в результатах труда, инициативы и социалистической предприимчивости в каждом звене народного хозяйства, и прежде всего в трудовых коллективах.

Высшим критерием совершенствования управления, как и всей системы социалистических производственных отношений, должно

НА КРУТО

быть социально-экономическое ускорение, укрепление социализма на деле.

Осуществление выработанной партией стратегии глубоких преобразований потребует немалого времени. Добиться же повышения темпов роста нужно уже сегодня. Отсюда необходимость максимальной мобилизации всех наших резервов — организационно-экономических и социально-психологических факторов, лучшего использования имеющегося производственного потенциала, повышения действенности стимулирования труда, укрепления организованности и дисциплины, преодоления бесхозяйственности. Необходимо укрепить дисциплину кооперированных поставок, преодолеть неритмичность производства, улучшить использование трудовых ресурсов, экономить везде и во всем, не проходить мимо бесхозяйственности и расточительства.

Особенно большое значение имеет коренное улучшение качества продукции. Для этого следует использовать всю силу материального и административного воздействия, наши законы. Задача повышения качества должна стать делом каждого коммуниста, каждого советского человека.

Еще один наш важный резерв — широкое распространение передового опыта, социалистического соревнования, которое должно быть нацелено на повышение качества работы, экономии и бережливости, достижение намеченных рубежей в каждом коллективе, на каждом рабочем месте.

В центре внимания съезда — вопросы социальной политики, забота о человеке, повышении народного благосостояния.

В предстоящем пятнадцатилетнем объеме ресурсов, направляемых на улучшение условий жизни, предполагается удвоить. Реальные доходы в расчете на душу населения повысить в 1,6—1,8 раза. В двенадцатой пятилетке повышение доходов охватит миллионы людей. Расширятся жилищное и социально-культурное строительство. Улучшение жизни людей должно быть неразрывно связано с ростом их трудовой и общественной отдачей.

Необходимо усилить контроль за мерой труда и потребления, установить более строгую зависимость заработной платы от производительности и качества труда, решительно искоренять уравниловку, не допускать выплата незаработанных денег, незаслуженных премий; вести бес-

компромиссную борьбу с ветровыми доходами, последовательно утверждать социальную справедливость.

Суть социальной справедливости выражена в основном принципе социализма: «От каждого — по способности, каждому — по труду».

Партия намерена проводить линию на дальнейший рост и более эффективное использование общественных фондов. В двенадцатой пятилетке их объем увеличится на 20—23 процента.

Партийным, государственным, хозяйственным органам в центре и на местах надо в корне изменить отношение к вопросам насыщения рынка качественными товарами и услугами, обеспечить выполнение Комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг.

Будут наращиваться масштабы жилищного строительства и реконструкции жилья; поощряться кооперативное и индивидуальное строительство, возведение моло-

дежных комплексов, улучшаться распределение жилья.

Глубокие преобразования претерпит труд, его содержание. Повысится производительность труда, резко сократится доля ручного и малоквалифицированного труда в производстве в сфере.

Партия ставит задачу создать единую систему непрерывного образования. В этих целях нужно последовательно реализовать реформу общеобразовательной и профессиональной школы, коренным образом улучшить подготовку молодежи и самостоятельной жизни и труду; осуществить перестройку высшего и среднего специального образования; усовершенствовать подготовку и использование специалистов, улучшить систему повышения квалификации и переподготовки рабочих и специалистов.

Нужны кардинальные меры, направленные на улучшение охраны здоровья, развитие массовой физкультуры и спорта, туризма, обеспечение содержания досуга людей, особенно молодежи. Исключительно важное значение имеет работа по утверждению здорового образа жизни, преодолению пьянства и алкоголизма.

В современных условиях остро встает задача охраны природы и рационального использования ее ресурсов. Социализм с его плановой организацией производства и гуманистическим мировоззрением может и должен решить эту проблему.

Краеугольный камень политики КПСС — обеспечение ведущей роли рабочего класса, укрепление союза рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции.

Партия и впредь будет неустанно укреплять братскую дружбу народов нашей страны, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и интернационализма, вести принципиальную борьбу против любых проявлений национализма и шовинизма, местничества.

В поле зрения партии — укрепление семьи, повышение ответственности родителей за воспитание детей, улучшение условий труда и быта женщин.

Разработанная партией социальная политика, отмечается в Политическом докладе, многогранна и вполне осуществима.

Сумеет ли добиться решительного поворота и социальной сфере — и тогда многие сегодняшние, да и завтрашние про-

бле
стр
пор
С
пеш
ког
ляе
лю
лит
моу
лен
сос
сти.
раз
шей
же
дар
жиз
мон
реп
при
С
тог
пес.
дес
СС
ных
раз
щес
под
ству

блемы будут решаться куда быстрее и эффективнее, чем до сих пор.

Социалистический строй успешно развивается лишь тогда, когда сам народ реально управляет своими делами, когда миллионы людей участвуют в политической жизни. Это и есть самоуправление трудящихся в ленинском его понимании, оно составляет суть Советской власти. Самоуправленческие начала развиваются не вне, а внутри нашей государственности, все глубже проникая во все поры государственной и общественной жизни, обогащая содержание демократического централизма, укрепляя его социалистическую природу.

Съезд подчеркнул важность того, чтобы все более деловой и последовательной становилась деятельность Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик по развитию законодательства, осуществлению контроля за работой подотчетных органов, руководству Советами народных депута-

международной жизни, обеспечить его сопряженность с организаторской и хозяйственной деятельностью.

Совершенствование социалистического общества осуществляется тем успешнее, чем активнее роль марксистско-ленинской теории в осмыслении живой практики. В центр обществоведческих исследований необходимо поставить фундаментальные задачи ускорения прогресса нашего общества, достижения им нового качественного состояния.

Воспитание трудящихся в духе коммунистической идейности и преданности Советской Родине, пролетарского, социалистического интернационализма, сознательного отношения к труду и общественному достоянию, непримиримости ко всему, что чуждо социализму, нашей культуре и коллективистской морали, — главные ориентиры в идеологической работе. Идеинность строителей коммунизма неразделима с честностью, совестью, порядочностью.

В осуществлении экономиче-

являются ее кадры. Необходимо и дальше последовательно и настойчиво проводить кадровую политику, отвечающую современным требованиям и задачам партии. Решающими критериями при выдвижении и перемещении кадров должны быть идейно-нравственные качества, их реальные дела, способность активно проводить в жизнь политическую линию партии.

Облик нашего XX века определяют освободительные революции, начатые Великим Октябрем. Прогресс современного общества справедливо связывается с социализмом. «Мировой социализм», — отмечается в Резолюции съезда по Политическому докладу ЦК КПСС, — мощное международное образование. Он опирается на высокоразвитую экономику, современную научную базу, надежный военно-политический потенциал. Социализм постоянно демонстрирует возможность решения общественных проблем на принципиально иной — коллективистской основе, вывел идущие по этому пути стра-

бных сил нашей планеты.

Главная цель внешнеполитической стратегии партии состоит в том, чтобы обеспечить советскому народу возможность трудиться в условиях прочного мира и свободы. Поэтому борьба против ядерной опасности, гонки вооружений, за сохранение и укрепление всеобщего мира и на будущее остается магистральным направлением деятельности партии на международной арене.

Центральным направлением внешней политики СССР на предстоящие годы должна стать борьба за реализацию выдвинутой в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС от 15 января 1986 г. программы уничтожения оружия массового истребления и предотвращения новой мировой войны.

В условиях ядерной угрозы сложились объективные условия, в которых противоборство между капитализмом и социализмом может протекать только и исключительно в формах мирного соревнования и мирного соперничества.

Ход истории все настоятельнее требует налаживания конструктивного, созидательного взаимодействия государств и народов в масштабах всей планеты. В сочетании соревнования, исторического противоборства двух систем и нарастающей тенденции к объективной взаимозависимости, взаимодействию мирового сообщества — реальная диалектика современного мирового развития. Через борьбу противоречивый, но взаимосвязанный, во многом целостный мир. Съезд отметил особую важность выдвинутых в Политическом докладе ЦК принципиальных «основ создания всеобъемлющей системы международной безопасности».

Внешнеполитический курс КПСС — это курс, учитывающий динамику экономического и политического развития мировой системы социализма, с которым сегодня теснее, чем когда-либо, связаны судьбы мира и социального прогресса. Курс на честные, открытые отношения со всеми коммунистическими партиями, всеми государствами мировой социалистической системы, товарищеский обмен мнениями между ними.

Это — курс на социалистическую экономическую интеграцию стран социалистического содружества, на дальнейшее развитие политического сотрудничества между ними, душой которого было и остается взаимодействие правящих коммунистических партий, совершенствование и обновление его методов и форм, на взаимное обогащение мыслями, идеями, опытом социалистического строительства, на поиски взаимоприемлемых решений самых сложных проблем.

Это — курс на единство международного коммунистического движения, которое не имеет ничего общего с единообразием и иерархией, с вмешательством одних партий в дела других, со стремлением какой-либо партии к монополии на истину. Курс на укрепление солидарности и сотрудничества коммунистических и рабочих партий в борьбе за общие цели — мир и социализм.

Это — курс на солидарность с силами социального и национального освобождения, на тесное взаимодействие со странами социалистической ориентации, с революционно-демократическими партиями, с движением неприсоединения, на развитие контактов и сотрудничества с социал-демократией.

Это — курс на расширение связей со всеми, кто выступает против войны, за международную безопасность, на более тесное сотрудничество ради достижения успеха в битве против ядерной

войны, успеха, который будет исторической победой всего человечества, каждого человека на нашей планете.

XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза в Резолюции по Политическому докладу постановил:

одобрить политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС; одобрить положения, выводы и задачи, изложенные в Политическом докладе Центрального Комитета съезду, всем партийным организациям руководствоваться ими в своей работе.

Съезд единогласно утвердил новую редакцию Программы КПСС, ее Устав с внесенными в него изменениями и принял соответствующие постановления.

Также единогласно приняты постановления об утверждении отчета Центральной Ревизионной Комиссии КПСС и нового Положения об этой комиссии.

С докладом «Об Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» выступил Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков. Съезд единогласно утвердил Основные направления и принял соответствующее постановление.

Съезд избрал центральные органы партии. 6 марта состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Генеральным секретарем ЦК единогласно избран М. С. Горбачев.

XXVII съезд КПСС — историческая веха в жизни партии, народа. Принятая и утвержденная генеральная линия на ускорение социально-экономического развития страны, упрочение мира на Земле — главный политический итог съезда. Ход и результаты его работы — в центре внимания всей партии, советских людей, мировой общественности. Его решения определяют и характер и темпы нашего движения на годы и десятилетия вперед.

Советский народ принимает решения съезда как свои решения, одобряет их, выражает любовь и доверие к партии, готовность упорно, творчески и инициативно трудиться во славу Родины. Съезд дал могучий стимул для достижения новых успехов в созидательной работе, в достижении нового качественного состояния нашего общества. Съезд, сказал М. С. Горбачев в речи при его закрытии, «задал высокий нравственный, духовный тон деятельности партии, жизни всей страны».

Первоочередная задача состоит в том, чтобы довести суть и дух решений съезда до каждой партийной организации, каждого коммуниста, каждого советского человека, четко организовать их безусловное выполнение. Решающая роль в этом принадлежит партийным организациям, которые призваны возглавить массы в их борьбе и труде на крутом переломе истории нашей страны. Помочь партии в пропаганде, разъяснении и организации выполнения решений съезда — первоочередная задача средств массовой информации и пропаганды — печати, радио, телевидения.

Наши планы трудны и грандиозны. Но они могут, должны быть выполнены. Поручкой тому — наш прекрасный, трудолюбивый народ. Поручкой тому — партия, партия большевиков, коммунистов, прошедшая несравненный путь борьбы и созидания. Поручкой тому — огромные возможности социализма, живое творчество масс, поддержка идей и дел партии рабочим классом, крестьянством, народной интеллигенцией, всем советским народом. Партия, народ все свершат, успешно осуществят дело коммунистического созидания.

Передовая «Правды»
от 10 марта 1986 года

ОМ ПЕРЕЛОМЕ

тов всех ступеней, чтобы еще решительнее повышалась и улучшалась работа местных Советов в мобилизации масс на ускорение социально-экономического развития нашего общества, в решении вопросов повседневной жизни нас и наших детей, удовлетворения запросов и нужд людей. В работе исполкомов Советов, других государственных органов надо решительно искоренять проявления ведомственности и местничества, безответственности и бюрократизма, казенно-равнодушного отношения к людям.

Будет и дальше повышаться роль профсоюзов и комсомола, творческих союзов и добровольных обществ, женских организаций в управлении делами государства и общества. Предметом особого внимания партии является использование всех форм непосредственной демократии и прежде всего в трудовых коллективах, совершенствование практики всенародного обсуждения и голосования по крупным вопросам жизни страны. Принципиальное значение придается расширению гласности в деятельности государственных и других органов, повышению информированности населения о принимаемых ими решениях и о ходе их выполнения.

Большое значение партия придает постоянному укреплению правовой основы государственной и общественной жизни, строгому соблюдению законов, упрочению гарантий прав и свобод советского человека.

В условиях нарастания подрывных устремлений империализма против СССР и других социалистических стран возрастает ответственность органов государственной безопасности.

Одной из важнейших задач должно и впредь оставаться всемерное повышение боевой готовности Вооруженных Сил, воспитание воинов армии и флота, всех советских людей в духе бдительности и постоянной готовности к защите великих завоеваний социализма, поддержание Вооруженных Сил на уровне, исключающем стратегическое превосходство сил империализма.

Современный курс партии, стратегия ускорения создают исключительно благоприятные возможности для значительного повышения эффективности идеологической деятельности, которые используются пока еще слабо. Задача состоит в том, чтобы идейно-политическое воспитание трудящихся, его формы и методы привести в соответствие с реальностями внутренней и

ской стратегии партии, ее социальной политики, в формировании общественного сознания возрастает роль средств массовой информации и пропаганды.

Деятельность партийных организаций в области культурного строительства должна быть направлена на решение задач все более полного удовлетворения духовных запросов и интересов людей, обеспечение условий для реализации их способностей, содержания свободного времени. Велика в этом роль литературы и искусства. Партия поддерживает и будет поддерживать здесь все талантливое, проникнутое духом партийности и народности.

Участие всех руководящих кадров, комплексный подход, единство воспитания на производстве, в учебе и по месту жительства — требования к организации идеологической работы.

Главное в деле воспитания — максимальная конкретность, индивидуальная работа с живым человеком, будь то самоотверженный труженик или носитель антисоциалистической морали.

Решаемые нашим обществом масштабные, новые и сложные задачи предъявляют высокие требования ко всей политической, идеологической и организаторской деятельности партии. Делом первостепенной важности является коренная перестройка партийной работы, утверждение в каждой партийной организации атмосферы творчества, принципиальной требовательности и самокритичности, поиск новых действенных решений социально-экономических, научно-технических и идейно-воспитательных проблем. Называть вещи своими именами, судить обо всем начистоту, объективно информировать вышестоящие партийные органы и массы, всегда и во всем проявлять высокую требовательность и честность — все это должно быть незыблемым правилом в партийной работе. Необходимо всемерно развивать критику и самокритику, усиливать борьбу с лавиной, поправлять тех работников, которые на словах ратуют за перестройку, а мыслят и действуют по устаревшим схемам, болезненно воспринимают замечания в свой адрес. Должны решительно пресекаться любые попытки зажима здоровой критики, преследования за нее.

Главное — утвердить деловой и боевой стиль работы везде и всюду, ее гибкие, эффективные методы и средства.

Бесценным достоянием партии

ны на более высокие рубежи развития. Социализм возводит все более прочный заслон идеологии и политике войны и милитаризма, реакции и насилия, всем формам человеконенавистничества, активно содействует социальному прогрессу человечества.

В Политическом докладе дана глубокая и всесторонняя характеристика современного капитализма, который под влиянием и на фоне научно-технической революции обостряет конфликт между гигантски выросшими производительными силами и частнособственническим характером общественных отношений. Происходит дальнейшее углубление общего кризиса капитализма.

Растущую угрозу самому существованию человечества представляет в современных условиях империализм. Его самым чудовищным порождением является милитаризм, стремящийся подчинить своему влиянию и интересам всю политическую машину буржуазного общества, поставить под контроль его духовную жизнь и культуру. Именно империализм ответствен за войны и конфликты нашего века, за развязывание и непрерывное подстегивание гонки вооружений, открытие ее новых направлений. Империализм первым применил ядерное оружие. Он готовится сделать сейчас новый, возможно, неоправданный шаг — нести гонку вооружений в космос. Империализм подталкивает человечество к пропасти термоядерной катастрофы, которая грозит уничтожить все разумное и живое на Земле.

Проблема войны и мира — острейшая проблема, стоящая ныне перед человечеством. Никогда над ним не нависала столь грозная опасность. Но никогда и не были столь реальными возможности сохранения и упрочения мира. Потенциал сил мира растет. На страже мира — активная, последовательно миролюбивая политика социалистических государств, их крепнущая экономическая и оборонная мощь. За мир — подавляющее большинство государств Азии, Африки и Латинской Америки. За мир — антивоенные движения широчайших народных масс на всех континентах. И как ни велика угроза войны, КПСС исходит из того, что фатальной неизбежности мировой войны нет. Предотвратить войну, уберечь человечество от катастрофы можно. В этом — историческое призвание социализма, всех прогрессивных, миролю-

Второй год возглавляет профсоюзную работу на кафедре плавания и в бассейне института старший преподаватель, коммунист Т. Г. Меньшуткина.

В начале 60-х годов Тамара Геннадиевна была в числе лучших пловчих ДЮСШ «Буревестника». В 1970 г. она с отличием окончила наш институт и была оставлена на преподавательскую работу. Затем — аспирантура. Т. Г. Меньшуткина первая в истории кафедры плавания женщины, удостоенная ученой степени кандидата педагогических наук.

Плодотворно ведя учебную и научную работу, она много времени отдает и делам общественным. Чуткость и доброжелательность к людям, добросовестность в работе — эти качества и помогают ей успешно руководить профгруппой.

Тамара Геннадиевна немало сделала для проведения вечера, посвященного 50-летию кафедры. Ветераны, все сотрудники нашего коллектива горячо благодарили руководство кафедры и профсоюзную организацию за эту теплую встречу. А разве можно забыть вечера, посвященные встрече Нового года, Дню Советской Армии, 8 Марта, юбилеям сотрудников, концерты силами преподавателей, конкурсы на самый вкусный пирог, лучший чайный стол? Во всем этом большая заслуга Т. Г. Меньшуткиной.

С днем рождения, Тамара Геннадиевна!

Деловая, энергичная, она никого не оставляет без внимания. За полтора года двое сотрудников кафедры и бассейна удостоены звания «Ветеран труда». Восемь человек награждены грамотами или получили денежные премии, столько же выданы льготные путевки в дома отдыха и санатории.

Итогом работы профсоюзной и партийной организаций, всех сотрудников кафедры и бассейна явилось 1-е место, занятое коллективом в институтском социалистическом соревновании за 1985 год.

Коллектив кафедры поздравляет Т. Г. Меньшуткину с днем рождения и желает ей дальнейших успехов в работе, счастья, здоровья.

По поручению коллектива кафедры и бассейна

Е. ГАУХМАН,
Е. СИЛАНТЬЕВА

Рейд народных контролеров НАВЕСТИ НА ЭТАЖАХ ПОРЯДОК

3 марта с. г. народные контролеры провели рейд в общежитии № 1.

Прежде всего — о недостатках, которые ждут устранения в первую очередь.

В коридоре рядом с вахтой потолок в трещинах. Ощущение такое, что кусок потолка вот-вот обвалится на голову. Падает штукатурка со стен коридора и дверных проемов на 4-м этаже, замочные скважины многих дверей разломаны. В плачевном состоянии двери многих комнат. На пятом этаже — протечки потолка на лестничной клетке и в холле. Протекает потолок в 522-й комнате, в 513-й он в аварийном состоянии, а в 511-й потолок не выдержал, обвалился, и студенты вынуждены были забить его фанерой. В изоляторе замененные батареи так и не покрасили.

Если в комнатах 402 и 405 чересчур жарко, ввиду того, что батареи не регулируются, то в 305, 313 и 317-й комнатах вентилем, так как батареи не работают.

Запущенный вид имеет учебная комната. Шкафы в полном беспорядке. Из шести светильников над рабочими столами лампа имеется только в одном.

Эти и многие другие факты не-

хозяйского отношения к общежитию отмечены в нашем рапорте в ректорат. Часть недочетов можно устранить, по всей видимости, уже в ближайшие дни, и делать это нужно оперативно, без раскачки. Более трудоемкие ремонтные работы потребуют, наверно, какого-то времени. Но перечень всех необходимых работ должен быть составлен уже сегодня, сейчас же необходимо определить и сроки планомерного их проведения.

О трудностях в ее работе рассказала в беседе с народными контролерами комендант общежития № 1 Елена Петровна Петрова. И претензии опять-таки адресованы службам АХЧ. Так, имеется место задержки в доставке белья, т. к. не выделяется крытая машина для перевозки белья в прачечную.

Многое, несомненно, будет зависеть от умения оперативно организовать устранение недостатков. Не хотелось бы в который уже раз услышать ссылки на какие-либо причины, мешающие навести порядок.

Т. НИКОЛЬСКАЯ, Л. ЩЕЛКИНА, народные контролеры, Н. ПИКАЧ, руководитель группы народного контроля педагогического факультета

Радиовикторина

«Моя Родина — СССР»

Бюро международного молодежного туризма «Спутник» Ленинградского обкома ВЛКСМ, молодежная редакция Ленинградского радио, Ленинградское городское отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры и Ленинградская организация Всероссийского добровольного общества любителей книг проводят радиовикторину «Моя Родина — СССР».

Проходит викторина в четыре тура, с февраля по май 1986 г.

В ней могут принять участие все желающие, начиная с любого тура. Заключительный тур будет проходить в одной из студий Ленинградского Дома радио, куда будут приглашены наиболее активные участники. Там же будут названы победители, которых ждут награды:

— за 1-е место — путевка в Сочи на международный молодежный центр «Спутник» (летом);

— за 2-е место — путевка в один из международных лагерей Советского Союза (летом);

— за 3-е место — путевка на путешествие на теплоходе на остров Валаам (осенью).

Учреждены также специальные и поощрительные призы Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры и Добровольного общества любителей книг.

Напомним, что в ответах необходимо полностью указывать свой фамилию, имя, отчество. И еще несколько советов: мы просим вас указывать также ваш возраст, расскажите, где вы учитесь, работаете, кем? Еще одна просьба: не посылать бандероли наложенным платежом, у нас нет возможности оплачивать почтовые отправления такого типа. Ответы на наши вопросы можно отсылать обычным или заказным письмами. Желательно также, чтобы вы творчески оформляли ответы на наши вопросы. По условиям викторины у нас есть поощрительные призы, и, может быть, кто-то из вас за интересно оформленный ответ получит именно такой приз.

Вопросы второго тура радиовикторины «Моя Родина — СССР»: 1. Какой известный не только ленинградцам, но и всему миру монумент, посвященный великой битве, был создан трижды? Расскажите историю его создания.

2. Кто из ленинградских реставраторов был удостоен Государственных премий СССР? Что вы знаете об их работах?

3. Вы помните, песню, где есть такие строчки «Нас утро встречает прохладой, нас ветром встречает река...» Расскажите историю этой песни.

Ответы на вопросы второго тура радиовикторины необходимо выслать до 1 апреля 1986 года по адресу: 191011, Ленинград, радио. «Невская волна». На конверте сделайте, пожалуйста, пометку: «Радиовикторина «Моя Родина — СССР».

Н. ЕЗЕРСКАЯ,
редактор студенческой «Невской волны»



Урок мужества

Месячник оборонно-массовой работы завершился для лесгафтовцев 26 февраля Уроком мужества. Посвященный подвигу первых партизанских отрядов Ленинграда, сформированных из студентов и преподавателей Института имени П. Ф. Лесгафта, он назывался «Они были первыми».

В уроке приняли участие студенты и преподаватели института, пионерская дружина 243-й школы нашего района, носящая имя героя-лесгафтовца Д. Ф. Косицина. Он начался в Памятном зале Монумента героическим защитникам Ленинграда.

Звучит «Вечер на рейде» — песня, с которой партизаны отряда Косицина уходили на боевые задания. В зал входят

О ПОДВИГЕ, О ПАРТИЗАНСКОЙ СЛАВЕ

почетные гости — ветераны Великой Отечественной, бойцы отряда, секретарь парткома института С. С. Филиппов, проректор С. П. Есеев. Торжественно вносится знамя комсомольской организации лесгафтовцев.

Звучат стихи, посвященные ратному подвигу советского народа.

О том, как это было, о боевых делах народных мстителей вел рассказ бывший комиссар партизанского отряда, доцент нашего института В. Д. Шапошников.

Гаснет свет в зале, и на экране — волнующие, уникаль-



ные кадры фильма, снятого во время одной из операций косицинского отряда кинооператором Н. Голодом. Партизаны на марше по морозной лыжне... Отряд на привале... И наконец, — подрыв вражеского эшелона. Фильм комментирует бывший боец отряда Д. Ф. Косицина доцент В. А. Евстафьев.

От имени студентов института выступил секретарь комитета комсомола педагогического факультета, воин запаса Николай Игнатенков. Он заверил ветеранов, что студенты лесгафтовцы не посрамят чести родного вуза, будут достойны его славного боевого прошлого, всегда готовы вы-

полнить свой долг перед любимой Родиной.

Студенты, пионеры вручают ветеранам цветы.

Дирекция мемориального комплекса обратилась к руководству института с предложением сделать такие Уроки мужества традиционными.

В. ПОЗНЯКОВ, преподаватель кафедры спортивной медицины, член комитета ВЛКСМ института

На снимках: участники Урока мужества — ветераны войны; пионеры дружины имени Д. Ф. Косицина в почетном карауле у мемориальной стены.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО и В. ЕМЕЛЬЯНЕНКО

Выставка нашего друга

В залах ЛОСХа (ул. Герцена, 38) 21 марта в 16 часов открывается персональная выставка творчества скульптора Михаила Петровича Щеглова.

Его имя с благодарностью вспоминают лесгафтовцы еще многих и многих поколений. Ведь именно им вместе с архитектором С. А. Ушаковым, создан памятник героям-воинам — питомцам нашего вуза, установленный на территории института.

Памятник этот признан одним из лучших произведений М. П. Щеглова. Недаром на афише, сообщающей об открытии выставки, в качестве символа всего его творчества изображена именно эта скульптура.

Без сомнения, многие из нас придут в залы, где размещается выставка, и в день ее открытия и в другие дни. Продлится она до 11 апреля.

Пропагандист трезвости — вся группа

Большую работу по активизации борьбы против пьянства и алкоголизма ведет созданный в нашем институте клуб трезвости.

Ведя пропаганду трезвого образа жизни, энергично действуют, например, члены клуба — студенты 5-й группы II курса тренерского факультета. В течение первого семестра ими прочитан в школах

цикл лекций о пагубном влиянии алкоголя и никотина на организм человека, о несовместимости спорта и пьянства.

Неделю назад на комсомольском собрании нашей группы единогласно было принято решение о вступлении всех ее студентов в ряды Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

Тогда же было подано 20 заявлений с просьбой о принятии в это общество.

Мы призываем студентов и преподавателей последовать нашему примеру.

И. ЛОГИНОВА,
студентка 5-й группы II курса тренерского факультета